
  

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 



  

 
 
 
 

Visión 
Ser la mejor organización de educación superior posible para unir 
personas e ideas que buscan hacer realidad sueños y aspiraciones de 
prosperidad en un entorno incierto 

 
 
 
 
 
 
 

Misión 
Somos una organización de educación superior que conecta personas 
e ideas para impulsar la innovación y el bienestar integral a través de 
una cultura de pensamiento y acción emprendedora. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Universidad Continental 
Material publicado con fines de estudio 
Docente diseñador: Doris Palacios Rojas 
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Practica Grupal Nº 01: Linea de tiempo de la Contabilidad 
 

 
 
 
 

 

  

Instrucciones:  

Lea antes de la clase presencial lea las siguientes lecturas: 

Evolución Histórica de la Contabilidad 

Evolución histórica de la Contabilidad y su relación con la investigación y regulación 
contable en estados unidos, sur de Europa y Argentina (pag. 329 y 331) 

Visualice el video Historia de la Contabilidad UNJBG, disponible en  
https://youtu.be/8HRIvMeXyQg 

En la clase preste atención a la exposición dada por la docente y participe 
activamente en la sesión planteando preguntas. 

Con apoyo de la información que contiene las dispositivas de la sesión, las lecturas 
propuestas y el video, recursos que se encuentran en el aula virtual, realice una línea de 
tiempo de la evolución de la contabilidad y las teorías contables, utilizando el diagrama 
propuesto. 

 

Sección :  Semana: 01  
Asignatura : Introducción a la 
Contabilidad 
Docente : ………………………… 

Integrantes: 
…………………………………………..………………. 
…………………………………………..………………. 
…………………………………………..………………. 
Fecha : .…../……/…… Duración: 45 minutos 
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Práctica Grupal Nº 02 : Teorías de la Contabilidad 
 

 
 
 
 

 

  

Sección :   Semana: 02 
Asignatura : Introducción a la 
Contabilidad 
Docente :  

Integrantes: 
…………………………………………..………………. 
…………………………………………..……………….. 
Fecha : .…../……/……. Duración: 45 minutos 

Instrucciones:  
 

Lea antes de la clase presencial la lectura de Evolución histórica de la Contabilidad y 
su relación con la investigación y regulación contable en estados unidos, sur de Europa y 
Argentina (páginas  330 y 331) recurso que se encuentra en el aula virtual 

En la clase preste atención a la exposición dada por la docente y participe 
activamente en la sesión planteando preguntas. 

Con el apoyo de las diapositivas y la lectura propuesta, realicen un mapa conceptual 
sobre las teorías de la Contabilidad: Contista, Controlista y Patrimonialista. 
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Práctica Grupal Nº 3 : Cuadro Comparativo Contabilidad Financiera – 
Contabilidad Gerencial 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Instrucciones:  
Lea la información contenida en el libro Contabilidad Financiera. sobre tipos de 

contabilidad (Página 18 – 20) 
En la clase preste atención a la exposición dada por la docente y participe 

activamente en la sesión planteando preguntas. 
Con el apoyo de las diapositivas y la lectura propuesta, recursos que están en el aula 

virtual, utilizando el cuadro comparativo de Swart, describa sobre la Contabilidad 
    

Sección :   Semana: 04 
Asignatura : Introducción a la 

Contabilidad 
Docente :  

Integrantes: 
…………………………………………..………………. 
…………………………………………..………………. 
…………………………………………..………………. 
Fecha : .…../……/…… Duración: 45 minutos 
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Práctica Individual Nº 04 : Reconocimiento de elementos 
 
 
 
 
 

I. Esta es información de una empresa que fabrica y comercializa zapatos, identificar los 
elementos de los estados financieros (activo, pasivo, patrimonio, ingreso y gasto), (0.5 ptos. 
c/u) 

 
Nro. Detalle Activo corriente  

Activo no corriente (tangible o intangible) 
Pasivo (Corriente o no corriente) 
Patrimonio 
Ingreso y Gastos 

1 Debe por servicios públicos del área de ventas  

2 Impuestos pendiente de pago (IGV y Renta)  

3 Escritorios, sillones, computadoras, estantes  

4 Cueros de diferentes colores  

5 Boletas por cobrar a clientes  

6 Pago por spots publicitarios en Radio Huancayo  

7 Zapatos listos para la venta   

8 Hebillas, pinturas, hilos, adornos  

9 Aporte dinerario de los accionistas  

10 Máquinas de coser y remallar  

11 Software de contable y de ventas  

12 Préstamo hipotecario a 5 años  

13 Dinero en una cuenta corriente  

14 Remuneraciones del personal administrativo.  

15 Aporte no dinerario del socio Carlos Meza.  

16  Letras por cobrar al trabajador Julio Roca  

17 Sueldos del personal de producción  

18 Intereses por depósitos en cuenta de ahorros  

19 Compra de Hebillas, pinturas, hilos, adornos  

20 Venta de zapatos   

ección  :   ………………………… Semana: 09 
signatura: INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD 
Docente :   

 

Apellidos : ……………………………………………………… 
Nombre s : ……………………………………………………… 
Fecha: ………/………/……..   Duración:  
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Práctica Nº 05 : Efectos duales de la ecuación contable 

 
 

 

 

 

I. Lea atentamente y desarrolle las siguientes ejercicios que afectan la igualdad de la 
ecuación contable: 

 
1. La empresa EMC Internacional, S.A., dedicada a la venta de bases de datos, decide abrir una 

sucursal en Perú, por lo que los dueños realizan una aportación de recursos por S/. 280,000 que 
depositan en una cuenta de cheques del negocio. 

 
2. Se decide rentar un local, cuyo costo mensual es de S/10,000. Se realiza el pago del primer mes 

de renta. 
3. Se compran las franquicias de diversas proveedoras de bancos de datos y colecciones 

electrónicas internacionales por la cantidad total de S/ 45,000. El periodo de vigencia de las 
franquicias es de tres años. El pago es de contado. 

4. Se decide comprar equipo de transporte por la cantidad de S/ 120,000, pago al contado. 
5. Se vende al crédito mercaderías por el importe de S/. 85,000 
6. Se compran a crédito diversos materiales de limpieza (detergente, limpiadores, desinfectantes, 

entre otros) a Limpieza Total, por la cantidad de S/. 1,970. 
7. Se compra equipo de oficina (computadoras, impresoras, escritorios, entre otros artículos) a la 

empresa Equipos Ejecutivos, S.A. por la cantidad de S/ 5,5000 y se pagó de contado. 
8. Se realizan servicios por la cantidad de S/. 175,000 que fueron cobrados en efectivo. 
9. Se realizan servicios por S/. 95,000 a la Universidad Continental los cuales serán cobrados 

posteriormente. 
10. Se realiza un pago por  S/. 6,000 correspondiente a una deuda que se tenía con un proveedor. 
11. Se realiza un pago de S/ 18,000 a la Agencia Publicidad Interactiva, S.C. por la campaña de 

promoción efectuada durante el mes. 
12. Se paga dividendos a los accionistas por el importe de S/ 45,000 
13. Se pagan los servicios públicos (agua, luz y teléfono) correspondientes al mes por la cantidad de 

S/ 850. 
14. Se realiza el pago de sueldos y salarios correspondientes al mes por la cantidad de S/ 28,000. 
15. Se efectúa el pago de S/ 5,000 correspondiente a los intereses generados durante el mes por el 

documento por pagar que se tiene. 
16. Se realiza el pago del impuesto a la renta del mes, por el importe de S/ 1,250. 
17. Se vende mercaderías con contado por el importe de S/ 63,000 
18. Se cobra S/ 4,500 de los clientes por ventas al crédito que se realizó la semana pasada. 
19. Se paga al contado por servicios de un contador por S/. 13,000 
20. Se compra mercaderías por el importe total de S/. 60,000, al contado. 

 
 

Referencias bibliográficas consultadas y/o enlaces recomendados  
GUAJARDO, Gerardo y ANDRADE DE GUAJARDO, Nora. Contabilidad Financiera. 5ta. 
Edición. México McGraw – Hill 2008 
 

 
  

ección  :   …………………………… Semana: 10 
signatura: INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD 
Docente :  

 
 

Apellidos : …………………………………………………………… 
Nombres : …………………………………………………………… 
Fecha: ………/………/……..   Duración:  
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Práctica Individual Nº 06: Asientos contables 
 
 
 
 

 

 

I. Realizar los asientos contables de los siguientes enunciados 
 

1. Los accionistas Jorge Lopez (a), Maritza Chavez: (b) y Pedro Huaman (c), para iniciar una 
empresa aportaron de acuerdo a ese orden lo siguiente: (a) dinero en efectivo por S/. 8,000 
más muebles y enseres por S/. 12,000, (b) Un carro valorizado en S/. 60,000, (c) Dinero en 
efectivo S/. 15,000 más mercaderias por S/. 35,000, registrar esta operación contable. 

 
2. El Sr. Jose  Cajas recibe un préstamo del banco Continental por S/. 33,000, este monto es 

depositado a la cuenta corriente de la empresa. 
 
3. Se compra unidades de transporte según detalle: Una camioneta por S/. 125,000, una 

motocicleta valorizada en 35,000, un volquete porS/. 160,000, esta compra se realiza 
financiado porel banco, pagándose al contado el importe de S/. 65,000. 

 
4. Se amortiza en S/. 9,500 un préstamo del banco Continental, asimismo se paga los intereses 

por S/. 2,400. 
 

5. Se adquiere materiales de escritorio de la empresa Castilla SAC, por el importe total S/. 5,400, 
según factura Nº 001-0254, realizar sus asientos contables (por la adquisición, por la entrada 
al almacén de los materiales y la cancelación de la obligación. 

 
6. La empresa adquiere un programa de Antivirus valorizado en S/, 4,850, según Factura Nº 

001-546, se cancela la mitad mediante cheque Nº 00198. 
 

7. La empresa Boris SAC, realizar su registro contable de su planilla del mes de Julio del 2017, 
( Provisión, destino y cancelación), tiene los siguientes datos: 

Remuneración total S/. 3,753.33 
Aporte de Essalud S/. 337.80 
ONP S/. 246.13 
AFP S/. 242.91 
Remuneración por pagar S/. 3,264.29. 
 

8. Se vende mercaderías por el importe total de S/. 66,000 según Factura Nº 001-542 (Realizar 
el registro contable por reconocimiento de la venta) 

 
9. La empresa Internacional SAC, contrató los servicios de la Empresa Soluciones SAC para que 

brinde servicios contables, pactando una retribución ascendente S/. 3,250 mas IGV. Realizar 
el registro contable del servicio, por destino y del pago. 

 
10. Se adquiere mercaderías por el importe de S/. 56,000 incluido IGV, según Factura Nº 001-

555 a la empresa Martinez SAC, registrar la adquisición, por destino y la cancelación del total. 
 
 
 

ección  :   ………………………………Semana 11 - A 
signatura: INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD 
ocente :   

Apellidos : ………………………………………………………………. 
Nombres : ………………………………………………………………. 
Fecha: ………/………/…….   Duración:  
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Práctica Individual Nº 07 : Saldos de las Cuentas Contables 
 
 
 
 

 

 

I. Calcular los siguientes datos: (3 ptos. c/u) 
 
1. Tenemos, en la cuenta 12 Cuentas por Cobrar comerciales los siguientes movimientos 

abonos S/. 8,520.00 y cargos S/. 7,500.00, que saldo tiene deudor o acreedor y cuál 
es el monto del saldo. 

12 CUENTAS POR COBRAR DEBE HABER 

   

   

   

   

SALDO (………………………………………..)   

 
2. En la cuenta 20 mercaderías, ingresa 20 bidones de agua por S/. 500 más IGV y hay 

salida por la venta de 10 bidones a S/. 520.00 más IGV, que saldo tiene deudor o 
acreedor y cuál es el monto del saldo 

20 MERCADERIAS DEBE HABER 

   

   

   

   

SALDO (………………………………………..)   

 
3. Tenemos en la Cuenta 10 Efectivo y equivalente de efectivo, los siguientes 

movimientos, determinar su tipo de saldo (deudor ó acreedor) y el monto: 

Ingresos por cobranza  Fact. 001-250 S/. 1,500.00 
Pago de la Factura Nº 002-356  S/.    850.00 
Ingresos por cobranza Fact. 001-260 S/.    500.00 
Pago de la B/V 001-541   S/.    766.00 
 
10 EFECTIVO Y EQUIVALENTE DE 
EFECTIVO 

DEBE HABER 

   

   

ección  :   ………………………………Semana 12 
signatura: INTRODUCCION A LA CONTABILIDAD 
ocente :  …………………….. 

Apellidos : ………………………………………………………………. 
Nombres : ………………………………………………………………. 
Fecha: ………/………/………. Duración:  
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SALDO (………………………………………..)   

 
4. En la cuenta Inmueble Maquinaria y Equipo tenemos los siguientes movimientos, 

determinar su tipo de saldo (deudor o acreedor) y el importe: 
● Se recibe 1 laptop por S/. 3,500.00 
● Se ingresa una camioneta por S/. 25,000.00 
● Se registra una salida de muebles por S/. 8,000.00 
● Se registra un abono por muebles por S/. 10,000.00 

   

33 INMUEBLE MAQUINARIA Y EQUIPO DEBE HABER 

   

   

   

   

SALDO (………………………………………..)   

 

5. En la cuenta Cuentas por pagar comerciales, se tiene el siguiente movimiento. 
determinar su tipo de saldo (deudor o acreedor) y el importe del saldo: 

● Se tiene un saldo anterior de S/. 18,500 
● Se paga una parte de la deuda por S/. 6,000. 
● Se compra al crédito mercaderías S/. 12,500 
● Se cancela el crédito recibido por S/. 10,500. 

 

42 CUENTAS POR PAGAR COMERCIALES DEBE HABER 

   

   

   

   

SALDO (………………………………………..)   

 

II. Rellenar los espacios con la información solicitada (c/u ½ pto) 
 

1. En una farmacia tenemos los siguientes datos, señalar si es un activo,  pasivo, o 
patrimonio y consignarle su cuenta contable respectiva:  

ACTIVO CTE Activo/pasivo/patrim CUENTA CONTABLE 

Inyectables    
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Equipo de Computo 

 

  

Utilidad ejercicio  

 

  

Envases y embalajes   

Facturas por pagar a BAYER   

Dinero en efectivo   

Boletas por cobrar   

Estantes    

Remuneraciones trabajador   

Pagos a SUNAT   

 

 

 

 

 

 

     

 


